

# CSIKI LAPOK

Előfizetési ár  
 Főszerkesztő: Egész évre Pengő 10.— Negyedévre Pengő 2.50  
 Félévre Pengő 5.— Pályázókéntiára 16 fillér  
 Külföldre egy évre 20 Pengő.  
 Megjelenik minden vasárnap.

Nyilttári közlemények díja soronként 1 Pengő  
 Kéziratokat nem adunk vissza.  
 Hirdetési díjakat a legolcsóbban számítjuk  
 Kiadóhivatal: Csikszerecs, Apafi Mihály-utca 15. sz.

Felolós szerkesztő:  
 vitéz Ráczegh Győző

## SZÉKELY ÖRSZEM A CSIKI GYEPÜKÖN.

Irta: Dr. Csipak Lajos, orsz.-gyűlési képviselő.

Akivel eddig békés találkozókon 4 év óta annyiszor szembenézhettem, akinek józan értelmét annyiszor megcsodálhattam, érzelmvilágának nemességében elgyönyörködhettem, férfias helytállásából (n is erőt merithettem, az ma keményen fogja kezében a puskát s elszánt tekintettel kíméletlenül a keleti horizont véges végig valahol a csiki határszélen.

Ugy-e, székely testvérem, Téged nem ért váratlanul, hogy békés otthonodat az őrtállás kemény szolgálataival kellett fölcserélned? Nem létezhet, hogy mindent előre megmondtuk Neked. Amint kitavasodsz, Neked is ki kell állnod családod jövőndő nyugalmáért, nem nézheted ölbetetted kezekkel, hogy mások vérezzenek, szenvedjenek az edesanyáért, gyermekeidért, családi tűzhelyed épségéért. Most tehát csak a pár sor íráson keresztül tudok hozzád férni s Veled még egyszer beszélgetni. Megláthatod, hogy ma se mondom semmi újat, csak mindig azt a régit ismétlem már talán az unalomig...

Pedig ugy-e valami újat várnál tőlem, hiszen annyi minden történt egy néhány hét óta is, amikor utoljára találkoztunk, amióta csiki körutamat felbehagytam. — Mennyire meg tud változni a világ külső képe. Táborhelyé változott az egész ország. A lassan határaink felé közeledő Róm szörnyű képe rémlik föl minden magyar lélek előtt, nem úgy, hogy kétségbeesésben, hanem hogy halálosan komoly daccá válják bennünk annak a tudata, ennek a szörnyű ellenségnek nem szabad a Kárpátok vonalát átlépnie. Emlékszel-e hányszor beszéltem arról, hogy itt nincs megalkuvás. Te, székely testvérem, akinek szent a hited, a tempomod, akinek drága apádtól Réád maradt kicsi faházad, a szerény kis birtokod, Te nem állhatsz meg a keleti kommunista öröklet fanatikusai előtt, ha Isten őrizze, be tudnak ide tenni a lábukat. Akkor nemcsak én pusztulnék el, aki estneked hirdetem és hirdetem, hanem Te is, aki nem tudnál soha lemondani azokról az értékekről, amiket eddig szentnek, drágának tartottál.

De hirdetem és hirdetem Neked azt, hogy mennyire hálásaknak kell nekünk lennünk az iránt a nép iránt, amely hihetetlen erőfeszítéssel eddig szinte egyedül állott ki a fenyegető keleti veszedelemmel szemben. Emlékszem, székely testvérem, mint gyult ki szemedben a tűz, amikor a szövetséges német hadsereg páratlan fegyvertényeiről beszéltem Neked. Nemcsak azért gyult ki ez a tűz, mert mint katonavádék megcsodáltad a hősiességet, hanem mert együtt hatódunk meg a német hősök szenvedéseinek gondolatára, akik helyettünk, értettünk estek el messze Oroszországban,

valahol a Donkanyarban. Ma is ezzel a lélekkel nézz szembe a melletted csatasorba álló német bajtársaddal. Sem a nyelvi különbség, se a szóvá, külsőség ne emeljen közöttetek válaszfalat, akik egyazon eszményért harcoltok, akik ugyanazon fenyegető istentelenség ellen sorakoztok föl: Istenért, hazáért, szabadságért.

És mert fenyegetett hazánkunk legválságosabb vonalán éppen a Székelyföld, meg nem szűnő makacssággal hirdetem és ma még jogosabban hirdetem, hogy nekünk erdélyieknek mindennél gőresősebben meg kell fogni egymás kezét, nekünk a lelki egységet nem szabad semmi módon elveszítünk. Nekünk el kell utasítanunk magunktól minden megosztásra való törekvést, pártoskodást, terméketlen politizálást. Mindig azt hirdetem, úgy fogam fel az Erdélyi Pártban való tömörülést, mint ennek az annyira szükséges erdélyi egységnek külső formáját s ezért lettem annak meggyőződéses hirdetője. Van-e okunk, hogy ma ettől eltérjünk? Nem minket igazoltunk-e az idő, akik ezt hirdettük és ezért kiállottunk? Nem szeretem a párt elnevezést, nem bánom én akárminek nevezünk, de ennek a nagy lelki és formai egységnek mind végig fanatikusai akarok maradni. Tudom, hogy Te székely testvérem, aki oly határozott, magabizó komolysággal állasz őrt a Kárpátok vonalán, ugyanilyen határozottsággal utasítod vissza a székelységet megosztani akaró minden törekvést.

Mennyire eltörpülnek a roppant fontos ságu kérdések mellett a napi események! Igen, közben kormányváltás zajlott le, új kormány alakult, amelynek elsőrendű feladata a haza megvédése. Ilyenkor azonban megindulnak a kombinációk, mindenki tudni vél valamit, mindenkinek megvan a maga külön értesültsége. Feszégetik a kormányválság okait, a várható következményeket. Hát még mennyire csemege egyesek számára az esetleges személyi változások. Az ember szánakozó lélekkel nézi ezeket az új politikusokat. Én pedig úgy érzem és mindenkinek úgy is kell éreznie, hogy ez a kormányválság nem a régi formában zajlott le. Itt nem egy kormány szégyenteljes bukásának és egy új kormány diadalmos előretörésének vagyunk szemtanúi, hiszen a régi kormánynak 5 volt minisztere ül benne az új kormányban. Nem politikai pártok politikai szerepese-reje történt itt meg, hiszen az új kormány egyformán támaszkodik a régi Magyar Egység Pártjára és a vele pártszövetségben levő Erdélyi Pártra, mint az eddig ellenségekben levő jobboldali pártokra. Nem ellenségei fölött diadalt ülő új kormányról van szó, hanem egy nehéz keresztet hor-

dó, roppant felelősséget viselő kormányról, amelynek erőfeszítéseit éppen azért minden becsületes magyar embernek léleket visszafojtva, a segíteni akarás, minden módjával kell szemlélnie és támogatnia. Természetes, hogy bennünket erdélyieket ez a kormány maga mellett talál abban a titáni küzdelemben, amit létünkért, osztatlan egységünkért és függetlenségünkért vív. Mert mi e három célt osztatlan egységnek tekintjük, amelyek közül egyiket se szabad a kormánynak szem elől tévesztetnie.

Bármennyire is csalódjanak a szensációra éhezők, nem tudok mást mondani, nem történt más, mint hogy a baloldali pártok kimulása után végre a haza megmentésére összefogtak az összes jobboldali pártok és egyforma felelősségérzettel és magyar lélekkel dolgoznak a kormánnyal együtt a magyar jövőndőért. Mi erdélyiek eddig is eléggé keseregtünk a parlamenti megosztáson, a mi párt elnökünk a parlamentben többször is szót emelt minden magyar erő és érték összefogásáért, amit eddig a szép szó nem tudott elérni, azt ime meghozta a nehéz idők komorsága.

Nem... nem feledkeztem meg Rólad ott a Szeleő magasában őrt álló határőröm. Szerezném, ha most Te vennéd keserbe ezt a tollat és üzennél ide haza az itthonmaradottaknak. Írd meg nekik, hogy ne fájjon az, ha a kormányválság nem hozta meg számukra azokat a szensációkat, amiket vártak. Írd meg nekik, hogy ők is azzal a komolysággal nézzék az eseményeket, mint azt a felelős tényezők nézik. Az Isten szerelméért értsék meg, hogy most igazán nincs itt ideje, hogy ismét följelentésekben, suttogásokban, árthatmas gyűlölködésekben éljék ki magukat, mert hát új kormány van és ki tudja, itt az idő egyéni vágyaik és ambícióik kielégítésére. Írd meg nekik: „Nyugtalan testvérem, aki mindig ezt leszed, mikor jössz már Te, várj egy kissé! Csak addig, míg a haza jövője el nincsen dőlve. Nézd, a haza sorsa ma fontosabb, mint a Te karriered, a haza vesztői ma mással vannak elfoglalva, mint a Te lefojtott vágyaidnak kielégítésével. Csak addig várj, míg ez a veszedelem elmúlik a fejünk fölül. Azután jöhetsz. Jöjj minél nagyobb tehetséggel, munkabírással, mi mindnyájan lelkes híveid leszünk abban a munkában, amit a közért szándékosol csinálni.”

Én most Réád nézek őrt álló székely határőr! Nagyon kicsinek érzem magam melletted, érzem, hogy soha nem tudom semmiféle munkával meghálálni azokat a szenvedéseket, amiket érettem vállaltál. Adja Isten, hogy minél hamarabb találkozhassem Veled és kezdet megcsorithassam.

Nektek pedig, kevés magyarok, akik ezt a hasztalan irásomat olvassátok, azt üzenem: legalább mi magyarok, szeressük egymást, mert bennünket e kerek világon úgy se szeret senki!

## Minden erőt összeadni, minden földet megművelni!

Ezt parancsolja a mai nehéz és sorodó magyar élet. Nem kétséges: mindenkinél a gondolat gyakorlati, minél tökéletesebb és jobb megvalósításához kell, kötelessége állni. Meg kell szervezni falvanként, tiszsenként azt a „Bajtársi szolgálatot”, mely az idők szellemében megműveli a hadbavonultak földjét, betakarítja a termést, tüzfáról és más nagy életgondokról gondoskodik, hogy senki ne szenvedjen szükséget azok közül, akiknek a kenyérkeresője a nagy küzdelem élvonalában teljesíti önfeláldozóan magyar kötelességét.

Kovács Károly dr., Csikvármegye főispánja a „Bajtársi Szolgálat” sürgős megszervezése érdekében az alábbi felhívást bocsátotta ki:

As Emge csikaszeredei kirendeltsége a mai napon körlevelet intézett községeink gondaköri elnökeivel s abban felhívta őket arra, hogy a hadbavonultak hátramaradottjainak felségítése céljából a helyi „Bajtársi Szolgálat”-ot a főtiszteendő Plebánus urak, a tanügyi hölgyek és urak, a helyi Vöröskereszt, Levente parancsnokság és természetesen a községi előjáróság közreműködése mellett haladéktalanul szervezzék meg.

A „Bajtársi Szolgálat” elsősorban a hadbavonult földművelő osztály érdekelt less hivatalos szolgálat, abban az irányban, hogy a földek megművelése, a vetés és majd a termény betakarítása — ideértve a tüzfát is — biztosítva legyen, de a lehetőség határain belül ki kell terjednie az összes többi hadbavonultak arra rászoruló hozzátartozóira is.

A „Bajtársi Szolgálat” óriási erkölcsi és községi jelentőségét nem szükség bővebben indokolnom.

Es a megmozdulásunk less az igazi nagy Székely Kalácsa, amely amellett, hogy vigasztalólag és megnyugtatólag fog hatni az itthonmaradottakra, felemelő büszke öntudattal és férfias bátorsággal fogja eltölteni a hadbavonult férfiakat, községi szempontból valóságos diadalt fog jelenteni, amely méltóan fog csatlakozni vitéz honvédeink harctéri győzelmei mellé.

Mindenek után felkérem T. Cimet, hogy az Emge szervezetét a fent leírtakat tevékenységében hathatósan támogassa és veskedjék.

Irányelvek a „Bajtársi Szolgálat” beindítása körül:

1. Azonnal alakuljon meg a „Bajtársi Szolgálat” helyi szervező bizottsága s on alakítsa meg a vezetőséget, amely elnökből, jegyzőből, pénztárnokból és 3—5 tagú választmányból álljon. Olyan községekben, amelyek tisztekre oszlanak, a szükségben képest külön alsszervezetek létesíthetők, amelyek azonban az illető község — „Bajtársi Szolgálat”-ának vannak alárendelve.

2. A „Bajtársi Szolgálat” szervező munkájának előtti feladata az illető községből bevonultak listáját, amelyben az alábbi adatokat kell feltüntetni:

- A hadbavonult és édesanyja nevét.
- Szorosai évfolyamát.
- Csapatvezető, rendfokozatát.
- Családi állapotát s az ő ellátása alatt állott családtagjainak számát és közelebbi megjelölését (feleség, gyermek, apa, stb.)
- Annak a körülménynek megjelölését, hogy a hátramaradottak hátszegélyben részesülnek-e, vagy sem.
- A bevonult művelése alatt álló ingatlanok minőségét és terület szerinti feltüntetését.
- A bevonult gazdasága számára a hátramaradottak által teljesíthető munkán kívüli nélkülözhetetlenül szükséges igaz- és kézműipari mennyiséget minden egyes gazdasági tárgy kedvé mellett feltüntetve. Például szántáshoz 4 igaz, vetéshez 1 kézi 1 igaz, kaszálásban és behordásban 8 kézi és 4 igaz napszám stb.

3. A „Bajtársi Szolgálat” útján történt kérelmek és igaznapszám juttatásokról külön nyilvántartást kell vezetni, amely az alábbi adatokat tünteti fel:

- A munkasszolgálatot igénybevevő neve.
- A munkasszolgálat neme és mennyisége, (kézi, igaz).
- A munkasszolgálat jellege, ingyenes, kalácsszerű, vagy díjazott.
- Annak megnevezése, aki a szolgálatot teljesítette.

4. Lajstromba kell felvenni azokat, akik a „Bajtársi Szolgálat”-nál munkasszolgálatra jelentkeznek és pedig külön azokat, akik kalácsszerű munkára kötelek megukat s külön azokat, akik pénzbeli, vagy természetbeni díjazásért vállalnak munkasszolgálatot.

5. A szervező bizottság a „Bajtársi Szolgálat” megszervezése után is minden erkölcsi súlyával álljon készen arra, hogy a szervezetnek népszerűsége s azaz hogy a polgártársaitokat meggyőzze, az intézmény magasabb céljáról s ekként őket minél odaadóbb részvételre serkentse.

6. A „Bajtársi szolgálat” megalakulásáról jelentést tesz a polgári és katonai közigazgatási hatóságoknak.

Biztatásul és bátorításul közölhetem, hogy magasabb parancsnokságok kiltatásba helyezték, hogy a „Bajtársi Szolgálat”-ot kézi és igaz munkások rendelkezésre bocsátásával hathatósan támogatni fogják.

Pillanatig sem lehet kétséges, hogy az idők szavát megérti mindenki s egyemberként áll a célhoz vezető munka és küzdelem mögött. Senki előtt sem kétséges ma, hogy a mezőgazdaság az állam elsőszámú hadütsége, melynek a lehető legtökéletesebben kell dolgoznia kivétel nélkül minden arra hivatott embernek gyermektől az aggastyánig.

## Milyen igényeik lehetnek a légítámadások károsultjainak és sebesültjeinek.

A légítámadások károsultjainak megsegítését a jogszabályok több vonatkozásban biztosítják. Így a károsultaknak igényük van az épületek helyreállítására, az elszenvedett károk megterítésére, a polgári gondozásra és segélyezésre, továbbá gyógykezelésre és gyógyszerellátásra. Ha a légítámadással, vagy a légítámadás elhárításával kapcsolatban a lakás, üzlet, ipar, vagy mezőgazdasági üz m, általában a kereset, vagy foglalkozás üzésére szolgáló épü etben rombolás keletkezik és az nem oly nagyméretű, hogy a teljes újrakiépítést tenné szükségessé, a községi előjáróság, városokban a polgármester hivatalból is köteles gondoskodni a romok eltakarítása után az épület helyreállításáról.

A hatósági helyreállítás költségeit az államkincstár előlegezi. Ezt a köl séget a károsult javára kártalanításként el lehet engedni, illetve kártalanítási kölcsönként el lehet számolni, ha ezt az érdekelt a kár bekövetkezésétől számított három hónap alatt kéri. A helyreállítási terveket a hatóság készíti el és végzeteti a helyreállítási munkálatokat. Az ingatlan, vagy ingó javakban a légítámadás következtében, vagy annak elhárításával kapcsolatban elszenvedett károkat, illetőleg a károsszeg megállapítására és a kártalanításra irányuló kérelmeket legkésőbb a kár bekövetkezésétől számított három hónap alatt kell bejelenteni az illetékes községi előjáróságnál, vagy polgármesternél. A kárrelvétel és az összeg megállapítását bizottság végzi. Abban az esetben, ha a kár a kisiparosok, kiskereskedők üzemenek, üzleteknek, valamint a szellemi foglalkozást üzök irodájának, rendezőjének, műtermének nélkülözhetetlen berendezésében, továbbá a kisbirtokosok gazdasági felszerelésében, vagy a kézi munkájukból élők munkaeszközöiben keletkezett és a kár megállapított összege a háromezer pengőt nem haladja meg, valamint abban az esetben, ha a kár a magánlakások berendezésében, illetve háztartási eszközökben keletkezett és összege lakóhelyiségenként az 1500 pengőt, legfeljebb azonban 7500 pengőt nem haladja meg, valamint, ha a kár elsőrendű fontosságu ruházati cikkekben keletkezett és összege személyenként az 1500 pengőt nem haladja meg, a megállapított teljes károsszeget kártalanításként azonnal folyósítják. Abban az esetben, ha a kár az említett összegeket meghaladná, a fent említett összegeknek megfelelő összeget kell kártalanításként azonnal folyósítani, a különbözet tekintetében pedig külön történik intézkedés. A okat a személyeket, illetve személyeknek eltartásra soruló hozzátartozóit, akik a légítámadás következtében sérülést, sebesülést szenvedtek, illetve életüket veszítették, rászorultság esetében az államkincstár törzstárgondozásában kell részesíteni. Addig is, amíg ez a gondozás bekövetkezik, ezek a személyek a hatóság részéről családonként 200 pengő és gyermekenként további 30 pengő hatósági segélyezésben részesülhetnek. Azt a személyt, aki a légítámadás következtében megszesült, sérülést, vagy más egészségromlást szenvedett, rászorultság esetében ingyenes gyógykezelés és gyógyszerellátás illeti meg.

## A megdöbbenés után.

Megbombástak. A magyar főváros átesett a tűzkeresztségen. A megdöbbenés nem tarthat sokáig. Le kell számolni a történészekkel. A nemzet egész életével bele került a háboru sodrába. Kézrel vállaljuk annak minden szenvedését és megpróbáltatását.

Ma a fővárost II. sor érte légi támadás, holnap bármelyik magyar életre lecsaphatnak a háboru ezek a halálosztó szörnyei. Mától kezdve úgy kell beállítani a közönségünket, hogy lelkileg minden pillanatban készen álljon a nemzet jövőjének érdekében hozandó lemondásokra, szenvedésekre.

Alig lehet ezt másként elviselni mint a bajtársi érzésnek legtökéletesebbre való fejlesztésével. Vége van az egymástól való huzodozás, a gyűlölködés, a széthúzás korának. A jó békeidők politikáló, életverő szorakozásának lejárt az ideje. Ha voltak a közéletünkben egymással szembe állító akarások azokat fel kell számolni. A nemzeti erőre ma ennél nemesebb hivatás vár. Ne pocskoljunk el semmit belőle, hanem tartassuk készen, hogy segítségére lehessen az arra rászoruló magyar életnek.

Azokat a háborus megpróbáltatásokat amik következnek csak úgy lehet elviselni ha minden magyar maga mellett érzi a másik magyar embernek segítő kezét és szívét. Lehet, hogy bomba hull ártatlan magyar életre, lehet, hogy golyó tap az őai föld védelmében küzdő családapára, megtörténhet, hogy a kibombázottak földönfutó sorsára kerülünk. Nagy emberi tragédiák következhetnek mint a háborunak elkerülhetetlen velejárói. Viseljük hősi módon és egymást támogató testvéri megértéssel igyekezzünk megőrizni a győzelem legfontosabb kellékét: a fegyelmünket és nyugalunkat.

A háboru indulásának első megdöbbenései után össze szorított fogakkal álljunk helyeinkre. Ne lágyuljunk el. Kemény szívvel és acélos akarással készüljünk betölteni a magyar történelemnek ezt a kétségtelenül legsorsodöntőbb szakaszát.

**Tanuló leány (komoly, munka szerető) fizetéssel felvétetik a Vákár nyomdába, Csikszereván.**

## „És a vakok látnak...”

Filmkritika.

Már már azt hitte a közönség, hogy vége a tartalmas magyar filmek lehetőségének is, amikor a mozikban megjelent Dr. Hosszu Zoltán filmje. Kimondhatatlan örömmel üdvözöljük a szokványos bájlenetektől, flörtől, bankigazgató kontra gépiró kisasszony szerelmi édeségeitől mentes filmet. Ennek a filmnek sikere, csófolat az olyan sokszor hangoztatott közönség — izlésre. Tehát nemcsak giccs, s agyoncépelt „film storyk” kellene a közönségnek, hanem igenis érdeklő a kis pesti cselédleány milyen emberi és mai sorsa is.

A film története egyszerű és sajnos nagyon időszerű is. A leány kisse jasszos bádogos udvarlójától teherbeesik. Boldogan mondja el udvarlójának a gyermek jövetelet, aki azonban nem örül a hírnök s arra akarja rávenni minden képen, hogy szüntessék meg ezt az eljövendő „veszedelmet.” De a leány nem egyezik bele, a fiut kiviszi a frontra, a gyermek megérkezik az anyának vissza kell térnie falujába a szüleihez. A falu megveti, a család persze emiatt szegénynek tartja a gyermeket anyjával együtt. Végül is ott kell hagynia szüleit emiatt. Kiszegődik, s asszonya, a gyermektelen tisztartóné mindenképen örökre akarja venni a gyermeket. Közben a fronton harcoló apa, aki már időközben lélekben visszatért gyermekéhez, egy támadás alkalmával megvakul. Vakon, de lélekben meg tisztulva érkezik haza, hogy most már végleg egy legyen az egymáshoz tartozó három ember.

A cselédleányt Eszenyi Olga alakítja, aki ebben a szerepében messze felülmúlja minden eddigi darabját. Az áldozatos mindent vállaló örök nő és asszony sugárzik ki alakításából. Hosszu Zoltán, Nagy István, egyformán jók. Miért látjuk olyan ritkán Tasnády Ilonát, aki ebben a filmben is a legtökéletesebben megjásította az öreg parasztaasszony szerepét. Külön-külön és összeveve is gratulálunk a szereplőknek és gyártóknak egyaránt. Egyetlen kívánságunk tovább, még tovább ezen az uton.

### Tizenkét fontos légoltalmi parancs, amely talán életedet és házádat menti meg!

Az alábbi figyelemreméltó közlemény jelent meg a „Berliner Lokal Anzeiger” német lapban, sok tanácsát mi is megszivlelhetjük:

1. A világosság a legbiztosabb bomba-cél. Egy fénysugár elárulhatja házádat, városodat és magadat. Ezért az utca- és az udvarfelé eső ablakokat és a melléképületeket sötétítsd el.

2. Víz és homok a tűz és foszfor ellen a legjobb védekező eszköz. Háztetőn, a lépcsőházban, a lakásokban és a lakások előtt, továbbá a pincében sok vizet és sok homokot kell előkészíteni! Mindkettőt olyan helyre tedd, hogy minden idegen is azonnal lássa és a tüzet elolthassa akkor is, ha te nem lennél odahaza. Kamrák, istállók és raktárhelyiségek különös gyorsasággal legyenek el. Ezért a telken sok homokot, valamint nagyobb megtöltött víztartályt tarts! Sok vizet és homokot tárolj, mert a vízvezeték megsérülhet!

3. Felszerelés nélkül nem mentheted magad és küzdheted le a tüzet. Ezért készítsd el a tűzcsapot, lapátokat, faltákat, fejszéket, csákányokat és köteleket kell az óvóhelyen előkészítve tartani. Életed függhet attól, vajon ezek a felszerelések a veszély pillanatában használatra készen állnak-e. Gondolj azonban a légoltalmi házi gyógyezertárra is!

4. Gázálarca, füst, foszforfogó és az összemelés pora ellen véd téged. Szükség esetén segítségére lehet szájad és orrod előtt egy vízes kendő is. A gázálarca, vagy a védőzemlűveg szemvédő övja meg a foszfortól, a szilánkoktól, füsttől és hősegtől. Elveszel ha semmit sem látsz!

5. Az óvóhely a te fedezéked, az óvóárok a te lövészárkod, ez ugyanazt a védelmet nyújtja, mint az óvóhely. A falátörést gyorsan és könnyen lehessen kinyitni. A veszély pillanatában másodpercek döntőek lehetnek. Égő szén a pincében széndioxidgázt fejleszt, ez ellen egy gázálarca sem véd. Ezért fontos szénégéskor az elővigyázatosság! Az óvóhelyen is sok vizet van szükséged. Azzal ruhákat és takarókat nedvesíthetsz meg, ha a tüzek meneküléi utadat elzárják.

6. Háztetőd ég legelőzőr! Lomtalanítsd alaposan! Gyújtóbombák ne találjanak táplálásra. Ezért tisztán és lomtalanítva tartsd azt!

7. Talán idegen embereknek kell a te tulajdonodat menteni, ha te az oltásnál vagy, ezért nevedet minden butordarabra írd rá. Később örülni fogsz, hogy holmijaid jegyzékét összeállítottad.

8. Riadókör mindig durvát ruhákat ölt magadra. Talán égő romoknál keresztül kell menekülnöd. Óvóhelycomagodban meleg, erős ruhákat és fehérneműt, továbbá főzőedény, tányér és evőeszköz legyen. Ezek, ha nem tesd el belőlük óvóhelycomagodba később inkább hiányoznak neked, mint lünnepi öltönyöd. Kötésről és törülközőkendőről nagyobb kötések alkalmazása céljából ne feleddkezz el. Ha a romok eltemetnek téged, talán órákig tart kiszabadításod, ezért élelmiszertel és itallal lásd el magad.

9. A bombák nem várnak, amíg te kialudtad magad, riadókor azonnal menj az óvóhelyre. A kaput, lakásod ajtajait tartsd nyitva, hogy segítségre, illetve saját magad megóvására bárki be mehessen.

10. Tüzeket keletkezésükkor kell leküzdzeni, ezért állandóan ellenőrizd házádat, udvarodat és lakásodat. Bátoran menj neki a tüznek! Foszfortüzeket könnyen lehet oltani, ha keletkezésük pillanatában veszélyesenek néznek is ki.

11. A leküzdéskor gondoldj arra, hogy a gyújtóbombákat emberek készítették! A bátor szív, az elszánt akarat és a hidegvér erősebb, mint ellenségeink terrorja. Aki válságos időben veszíti el idegeit, éltével és vagyonával lako hat.

12. Egységtek a ti erősetek. Együttesen rendezd ki be házátkat a védelemre. Veszélykor a jelszó: „Fegyelem és bajtársasság! Egy mindenkiért és mindenki egyéért!”

### Elköltözés miatt átadó.

Játék és basártszlet, áruval, berendezéssel együtt, ugyanott ács és kőmíves-szerszám, rosták, ásó, lapát, csákány, festékörlő, stb. eladó. Értekezni lehet az üsletben, ünnepnapon a lakásomon, Csik szereda, Mikó-ut 16. szám.

Vécsy Sándor, bawáros.

### Csikvármegye közigazgatási bizottság üléséből.

Csik vármegye közigazgatási bizottsága Kovács Károly dr. főispán elnökele alatt április 9-án ülést tartott. Az ülés bejelentette: a közigazgatásra vonatkozó törvényrendelet szerint lehetséges, hogy hosszabb, rövidebb ideig szüneteltetni kell a bizottság üléseit. Az előadók követlenül a főispánnak tesszen előterjesztést a formaszagok és vita kitépcsoálásával fogantatosítják a szükséges intézkedéseket. A lehető legnagyobb összhang, megértés és önzetlenség jegyében kell teljesíteni mindenkinek a kötelezettségét.

Jelentésében Abraham József dr. alispán megállapította, hogy a vármegye közbiztonsága és hangulata teljesen kielégítő.

Megállapította továbbá, hogy Csik vármegye lakossága példamutatóan teljesítette erdőki-termelési és fuvarozási kötelezettségét.

Az alapáni jelentés tudomásulvétele után Galócás község kereset, hogy a vasutállomását Galócás-fürészteléről. Galócásra változtatassa az államvasutak igazgatósága — elfogadta a bizottság.

Vitéz Nyerges Gyula pénzügyigazgató jelentésében örömmel állapítja meg, hogy a vármegye lakossága nagy kötelezettség tudással igyekszik eleget tenni adófizetési kötelezettségének. A folyó évi befizetések messze felülmújják az elmúlt esztendő hasonló időszakában történt befizetések összegét. Ismertette a pénzügyigazgató, hogy a múlt évi országos adófizetési számösszeszámított táblázat szerint Csik vármegye 386 százalékos határolattal a kitelcedik helyre került.

Vitéz Mialós Gergely kir. tanfelügyelő ismertette, hogy a tanév mindenhol előirászerűen került.

Vitéz Bakó Gábor műszaki tanácsos jelentette, hogy március folyamán az utépítéshez, ut-hengereléshez, utkarbantartáshoz szükséges anyagok kiemelése és szállítása folyt. A hidépítési és magasépítési munkálatok szünetelnek. Az utóbbi események az államepítészeti munkálato-knál nagy munkaerőhiányt okoztak. Ezért az egyes községek e.ó. járóságainak rendelkezést adnak ki az utkarbantartással kapcsolatos munkálatok elvégzésére.

Bosán Imre gazdasági főfelügyelő havijelentése keretében ismertette a szokatlannul hideg időjárás következtében jelentkező veteskarokat meg nem lehet megállapítani. A tavaszi mezőgazdasági munkák meg nem indulhattak meg. Előkezesítésére a lehető legelőgősebben meg kell a szükséges intézkedéseket.

Fog alkotott ezután a gyűlés a szárhégyi lenbevitató és földmőzso szövetkezéseknél errendelt vizsgálát eredményével amely megállapította, hogy a szövetkezet átlagos munkát végzett a termelés fejlesztése érdekében és a rostita-ermet valamint az olajien szalmáját hivatalos aron vette át.

Gaál Endre dr. honnasszóléása során a következő indítványt terjesztette elő.

— A közigazgatási bizottság a gyergyó-szárhégyi lenbevitató és földmőzso szövetkezet ügyében errendelt vizsgálát eredményéből megállapította, hogy a szövetkezet kezzei nyóit, csepe-telen o ajlent métermasszáknent 17 pengős arban vaitott be. Megállapította, hogy a v.é.é. 2 évi ientermese a szövetkezet telepen feiraktarozva áll. Határozatiilag kimondja a közigazgatási bi-zottság, hogy felterjesztést intez a földmivelesügyi miniszter urhoz s kerli: tegye meg a szükséges intézkedéseket a len termelői aranak felemelése és a gyergyószárhégyi üzsm megindítása erde-keben.

A vizsgálát eredményét Gaál Endre dr. há-tározati javaslataival egybüt egyhangulag tuda-masu. vette a közigazgatási bizottság vegrehajtó szersvat utasította, hogy a felterjesztést lehető legelőgősebben juttassa illetékes helyre.

Baló János dr. tisztiorvos jelentette, hogy a megye területén sok a könnyű lefolyásu in-fluenza. A szükséges egészségügyi intézkedéseket fogantatosították. A továbbiak során megállapítja a jelen.és, hogy a természetes szaporulat messze felülmúja a múlt esztendő hasonló evszakának adatait.

As árvasszéki, állategészségügyi, királyi ügyesi és a tiszti főgyógyezi jelentések után Dr. Kovács Károly főispán az ülést bezárta.

Kovács és lakatoszerszámot megvételre keres a csikszeredei mezőgazdasági szakiskola. Ajánlatokat kerünk az iskola igazgatóságához beadni.

### Magyarok!

Élethevágó érdekünk, hogy a küzdelemnek ezekben a súlyos napjaiban minden magyar ismerje az egyforma magatartás kötelezettségét. Ezt csak úgy érhetjük el, ha hiszünk a vezetőinkben. Híreinket, értesítéseinket ne merítsük soha az idegen hírverés forrásaiból. Azoknak az a célja, hogy felforgassanak, ellenállásunkat gyengítsék. Azt hiszem ez magyarásatra nem is szorul. A rémhírterjesztés ma tulajdonképpen az ellenség második arcvonala. Ezen keresztül igyekszik sebet vágni a belső frontunk szilárdságán. Csak a rosszindulatú, az ellenséges szándéku emberek nyújthatnak segítő kezet ezekhez az aljas, bomlasztó mesterkedésekhez, amelyek észrevétlenül lopakodnak kösénk. Az ellenséges rádió híreink, a tudatosan elindított rémhíreken keresztül törnek be a befolyásolható lelkekbe, hogy ott romboljanak. Ezért meg kell értenie minden magyarnak, hogy ne üljön fel a rémhíreknek, azokat ne terjessze mert esáltal árulójjává válik nemzetének.



Darmol a legerjedtebb és legrégebb csokoládés hashajtó. 35 éve milliók használják, mert teljesen megbízható, ártalmatlan

Ember nem ül benne s a távolból irányítják az új német fegyvert: a Góliátot.

— Kicsi, de faj annak, aki találkozik vele! — mondották a német katonák, amikor megismerték a beletli arcvonalon bevetett új német törpepáncélost: a Góliátot.

Es a nagyhatásu, új robbanóanyaggal töltött, apró fegyver kisebb, mint egy ember, mégis óriási teljesítményű. Ember nem ül benne, különleges szerkesztettségével a távolból irányítják. Tekintélyes sebességgel szágúdnak neki az ellenségnek és levegőbe reptik a legsúlyosabb bunkert vagy páncélost is.

As új fegyver bevetése a szovjet páncélosokkal szemben nagy sikerre vezetett: a Góliát olyan kicsiny és mozgékony, hogy lejárni nehéz és életveszélyes is, mert ha a rátámadó páncélos el is találja, a nagyhatásu robbanó anyag ereje nemcsak a törpefegyvert, de a támadó ellenséges páncélost is a levegőbe repti.

### Makói dughagymát

azonnali vagy későbbi szállításra, hosszu-kas aprószeműt P. 140 métermasszáknent. Továbbá garantált csiraképes 1943. évi termésű hagymamagot P. 10.—, petrezselyemmagot P. 10.—, sárgarépmagot P. 12.—, cékamagot P. 16.—, salátamagot P. 18.—, uborkamagot P. 20.—. Jó minőségű almát P. 4 20 kg.-ként ah Makó utánvétellel szállítunk. Sárgarépát és petrezselymet a legolcsóbb napi árban rendelhet. Csomagolást önköltségi árban számítjuk.

STUHL és TÁRSA, MAKÓ.

## KÜLÖNFÉLÉK.

## A „nagy vakáció.”

A diákok megkezdtek a nagy vakációt. És is rendkívüli mint az idők. Április 1-én kezdődött és nem tudjuk meddig tart. Mindenesetre a magyar diáknak éreznie kell ennek a vakációnak komolyságát. Nem lehetetlen, hogy ezeknek a fiúknak egyik fele az iskola gondtalan világából a becület mensejére kerül. Oda, ahol apák is annyi vért hullottak. A kisebb diákok pedig az iskola falai közül a bajtársi szolgálat nehéz munkakörébe lépnek. Biztosan tudjuk, hogy a magyar diák megteszi a kötelességét. Akár a harcterre küldi nemzetünk létérdeke, akár az utánpótlás barátságába állítja a közösség parancsa, egyformán megállja a helyét. És ennek így is kell lennie. A mostani háború a kiadó vonalba parancsolja a nemzet minden tagját és azt várja, hogy mindenki egész emberként töltsön be azt a helyet ahová állította a kötelesség. Ezt a háborút elveszíteti nem lehet. Vagy győzni vagy meghalni. Csak ez az út van a számunkra. A nagy vakáció valamikor a diáknak szórakozást, pihenést jelentett. Ma azonban a legkomolyabb férfi kötelességeket rakja vállaira a történelmi sors. A magyar fiatalság mindig szembe nézett a viharokkal. Ma sem tér ki előle, hanem becsülettel megharcolja a maga részét.

— **A csikszeredai állami polgári leányiskola hírei:** A rendkívüli helyzetre való tekintettel a tanév végi magánvizsgálatok április második felében megkezdődnek. Részletes tájékoztatást magántanulók az igazgatónál a husvetei ünnepek után azonnal jelentkessenek. Igazgatósnak.

— **Házasság.** Győzős Karoly vegyesmérnök és Szilágyi Gizella Gyergősenimiklós, husvét másodnapján házasságot kötöttek.

— **Utazási korlátozások.** A kárpátaljai területre, továbbá Maramaros vármegyébe, Ungvári és Munkács városokba való utazását a belügyminiszer úgy korlátozta, hogy oda csak ugynevezett utazási igazolvánnyal szabad utazni. — **Letételek helyéről nyert értesülés szerint,** a belügyminiszer ezt a korlátozást további intézkedésig Ung, Bereg és Ugocsa vármegyék területére és kiterjesztette.

— **Haláloságok.** Tamás Agoston frontarcos őrmester a Székely Határvérségben teljesített szolgálat alatt, szívbenulási következtében meghalt 61 éves korában. Csikszeredában, folyó hó 5-én helyezték örök nyugalomra, katonához méltó módon.

— **Vassl Simon** birtokos, 69 éves korában, folyó hó 9-én meghalt Csikszentimrezen.

— **Április 15-ike után csak bevesett arjegyséssel lehet órát forgalomba hozni.** Az órák kereskedelmi forgalmának szabályozására a közvélemény elhatározta, hogy órákat csak bevesett arjegyséssel lehet forgalomba hozni. A hatóságilag előírt árat az órák fődíjában bevesésben kell megadni. Felhívjuk a kereskedelmi miniszer április hó 15-ig adott határidőre az arak bevesésére.

— **Újabb 20 e-10 fillereket bevesés tanak forgalomba.** A pénzügyminiszer rendelkezést adott az, amely szerint a fentebb 360 millió pengő nevértékben verhető pénzermék mennyiségéből a korábbi rendelkezések alapján már verettek felül 20 filleres pénzermékből 30 millió darabot 6 millió pengő nevértékben, 10 filleres pénzermékből pedig 20 millió darabot 2 millió pengő nevértékben kell verni. Újabb rendelkezés a bevesés bányosai, hogy a meg fennmaradó 55 655 000 P nevértékű mennyiség terhére milyen pénzerméket lehet verni.

— **Lopokroccok és egy darab gyűrűt** találtak és szorgalmazták be a rendőrkapitánysegédhez, melyeknek jogos tulajdonosa kellő igazolás mellett azokat a hivatalos órák alatt átveheti.

— **Igy nevelik az angol ifjúságot.** A „Star” Arthur Woodour labour-kezelésű angol hazai kirohanását ismerteti. „Az angol iskolák meg ma is monarchista-konzervatív felfogással nevelik fiataljainkat. Közösen a történelemoktatás terén szur szemet és a visszas helyzet. A jelen szociális, gazdasági és politikai kérdéseivel és feladataival szemben a tanítók és tanárok konok halgatásba burkolódnak. A legrosszabb az egészben az, hogy fiatalok és leányokat rendszeresen a munkás és paraszti ember kétkelési munkájának megvetésére idomítják, úgyhogy az angol ifjúságnak csak egy a kiváltsága: mentől inkább távol tartania magát a dolgozóktól.

— **Bőröndöket loptak.** Robotta István és felesége északkeleti irányú lakások a csikszeredai állomásos ellopták Dombrády István egyetemi hallgató többeszer pengős értékű bőröndjét. Most foglalkozott a kérdéssel a csikszeredai törvényszék büntető egyesbírája a a háaspárt 8—8 havi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős. Az ellopott bőrönd egész tartalmával jogos tulajdonosához került.

— **A csendőrség fegyverhasználati jogát lényegesen kiterjesztették.** A kormány a csendőrség fegyverhasználati jogát a rendkívüli háború viszonyaira való tekintettel a csendőrség működési területén az egész országban lényegesen kiterjesztette. A szolgálataiban álló csendőr mindenki ellen köteles fegyvert használni, aki magát gyanúsá teszi és a felhívásra kielégítő válasz nélkül elmenekül. Aki tehát a vele szemben fellépő csendőr megállításra szólít fel, azonnal eljön meg és senki se igyekezzék menekülni.

— **Hirdetmény.** A m. kir. miniszterium az 1130/1944. M. E. számú rendeletével a polgári büntetőbírakodás körében az ország egész területén ma is érvényben lévő rögtönbíráskodás (státárium) amár eddig közhírré tett büntettekkel felül kiterjesztette rádió adókönyvek vagy rádió adóadóvó készülék vagy berendezés engedély nélkül való létesítése vagy üzemeltetése által elkövetett az 1939. II. tc. 200. § a 1. bekezdésének 1. pontjában meghatározott és a most említett § 2. bekezdése értelmében büntetnek minősülő bűncselekményre is. — **Ugyancsak fenti miniszterium 1250/1944. M. E. számú rendeletével a rögtönbíráskodást az egész ország területén kiterjesztette a gyilkosság, a szándékos emberölés és rablás bűntetteire abban az esetben is, ha az nem löfegyver, robbantószer, vagy robbanóanyag használatával 12727/1939. I. m. sz. r. t.) illetőleg nem a legvadami keménységgel kapcsolatos előzetítés vagy a légitámadás ideje alatt, vagy légitámadással kapcsolatban követik el (2770/1941. M. E. sz. és 3940/1943. M. E. sz. r.) A rögtönbíráskodás kiterjed a gyilkosság elkövetésére irányuló szándékra, valamint a fenti megjelölt bűncselekmények kísérletére és a tetteseken felül a részesekre (Btk. 69. §) is. Figyelmeztetik a lakosságot, hogy a fenti bűncselekményektől óvakodjanak, mert a polgári büntetőbírakodás alá tartozó minden személy, aki a fenti bűncselekményt elköveti, rögtön bíráskodás alá kerül és halálalal büntődik.**

Csikvármegye Közigazgatási Bizottsága  
Kisajátítási Albizottságától.  
202—1944 kb. szám.

## Hirdetmény.

M. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter ur 26.863—1944. XI. számú leiratával Csikszereda m. város közönsége részére levante sportpálya és leventelétér céljaira szolgáló és hozzá bemutatott kisajátítási tervben és összeírásban megjelölt ingatlanok megszerzésére a kisajátítási jogot az 1881. XLI. t. c. 32 §-a alapján elrendelte.

Csikvármegye közigazgatási bizottsága a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter ur leirata alapján a levante sportpálya és leventelétér területének céljaira szükséges Csikszereda m. város közjóléti szövetkezetének tulajdonában álló és a csikszeredai 3806 sz. telekjegyzőkönyvben felvett 2467 hrz. 505 négyzetögl területű és a 2466 hrz. számú 124 négyzetögl területű ingatlan 7) Dávid Veronika, 8) Dávid Elek, 10) Dávid Péter, 14) Ruzsuj András és neje, 15) Dávid Veró, 10) Dávid Elek, 17) Dávid Sándorné Füleki Veró, 18) Füleki Imre, 22) Dávid Bénéjám, 23) Dávid Elek, k. n. Erőss Emma, 24) Jakab László, 25) Balányi János, 27) Balányi János, 28) Botschuer Kálmán, 29) Botschuer Kató, Anna, 30) Botschuer András, 32) Petres Andrásné, Rancz Veronika, 33) Füleki Imréné Éltés Borbála, 34) Rancz Ilona, 35) Rancz Erzsébet tulajdonába álló és a csikszeredai 4187. számú tkj-ben felvett 2465 helyrajzi számú 9 négyzetögl területű ingatlan Csikszereda m. város Közjóléti Szövetkezete tulajdonában álló és a csikszeredai 3806 tkj-ben felvett 2464 helyrajzi számú 464 négyzetögl területű ingatlan Szopos Benjáminé Lajos Mária és Anna tulajdonában álló és a csikszeredai 4834 tkj-ben felvett 2463 helyrajzi számú 976 négyzetögl területű ingatlan, dr. Kovács József, Balázi Lajosné, Kovács Anna, Juliánna, Brigitta, Erzsébet és Ilona tulajdonában álló és a csikszeredai 1486 tkj-ben felvett 2462 helyrajzi számú 150 négyzetögl területű és a 818 tkj. számú 2461 helyrajzi szám alatt felvett 1 kat. hold 588 négyzetögl területű ingatlanból 960 négyzetögl területű ingatlan, Geczó Ilona és Anna tulajdonában álló és a csikszeredai 1538 számú telek jegyzőkönyvben felvett 2491/1

helyrajzi számú 417 négyzetögl területű ingatlanból 394 négyzetögl területű ingatlan Tamás János, Veronika és Tamás Berta 1/3—1/3 tulajdonában álló és a csikszeredai 351 teleknyvi betétben felvett 2490/1. helyrajzi számú 1 kat. hold 830 négyzetögl területű ingatlanból 1334 négyzetögl területű ingatlan Csikszereda m. város közönsége tulajdonában álló 3653 számú telekjegyzőkönyvben felvett 2484 helyrajzi számú 361 négyzetögl területű és 2487 helyrajzi számú 637 négyzetögl területű ingatlanokból 445 és 284 négyzetögl területű ingatlan, végül kisk. Orbán László tulajdonában álló és a csikszeredai 1656 számú telekjegyzőkönyvben felvett 2486 helyrajzi számú 834 négyzetögl területű ingatlanból 312 négyzetögl területű ingatlanra nézve az 1881 évi XLI. t. c. 33. §-a és a 7890/1930 M. E. sz. rendelet 5 §-a alapján az elrendelt kisajátítási eljárás törvényszerű lefolytatására, illetve a kisajátítási terv megállapítására dr. László Géza vm. főjegyző elnök leté alatt, dr. Gál József vm. tiszti főügyész és vitész Bakó Gábor m. kir. műszaki tanácsos, a csikszeredai m. kir. államépítészeti hivatal főnökekből álló bizottságot, valamint Blósz Károlyné csikszeredai lakónt, mint a bizottság jegyzőjét kiküldi, egyben a vármegyeházán megtartandó bizottsági tárgyalás határidejűl 1944 évi május hó 4 napjának d. e. 9 óráját tűzi ki.

Erről a közigazgatási bizottság kisajátítási bizottsága érdekelteket — az 1881 évi XLI. t. c. 36 §-ában foglaltakra való figyelemztetéssel — tudomás, a kitűzött tárgyaláson való megjelenés és ott a kisajátítási terv, vagy a telajánlott ár ellen való felszólalás mellett netáni kifogások megtevéte végett azzal a figyelemztetéssel értesíti, hogy a kisajátítási terv és összeírás Csikszereda m. város polgármesterénél a tárgyalást megelőzően 15 napra közzemlére lesz kitéve a a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemben határoz, ha az érdekeltek nem jelennek meg.

Csikszereda, 1944. évi április hó 6-án.

Dr. Kovács Károly  
főispán-elnök.

Egy jó állapotban levő  
mély gyermekocsi eladó.  
Cím a kiadóhivatalban.

Csikvármegye Közigazgatási Bizottsága  
Kisajátítási Albizottságától.  
209—1944 kb. szám.

## Hirdetmény.

A m. kir. Ip-ügyl miniszter ur 47.275—1944 XV. számú leiratával Csikszereda m. város közönsége részére a városi idegenforgalmi szálloda építés telkének biztosítására szolgáló és hozzá bemutatott kisajátítási tervben és összeírásban megjelölt ingatlanok megszerzésére a kisajátítási jogot az 1881 XLI. t. c. 32. §-a, valamint az 1937. VI. t. c. 16. §-a alapján elrendelte.

Csikvármegye közigazgatási bizottsága a m. kir. ip-ügyl miniszter ur leirata alapján Csikszereda m. városi idegenforgalmi szálloda telkének céljaira szükséges és a Csikvármegyei Magánjavak tulajdonában álló és a 2462/1 számú teleknyvi telekjegyzőkönyvben felvett 2657/2 hrsz. számú 91 m. ö. területű, 2661/1. hrsz. számú 275 m. ö. területű és 2662/1. hrsz. számú 6 m. ö. területű ingatlanra nézve az 1881. XLI. t. c. 33 §-a és a 7890—1930 M. E. sz. rendelet 5 §-a alapján az elrendelt kisajátítási eljárás törvényszerű lefolytatására, illetve a kisajátítási terv megállapítására dr. László Géza vm. főjegyző elnök leté alatt, dr. Gál József vm. tiszti főügyész és vitész Bakó Gábor m. kir. műszaki tanácsos a csikszeredai m. kir. államépítészeti hivatal főnökekből álló bizottságot, valamint Blósz Károlyné csikszeredai lakónt, mint a bizottság jegyzőjét kiküldi, egyben a vármegyeházán megtartandó bizottsági tárgyalás határidejűl 1944. évi május hó 4 napjának d. e. 10 óráját tűzi ki.

Erről a közigazgatási bizottság kisajátítási albizottsága érdekelteket — az 1881 évi XLI. t. c. 36 §-ában foglaltakra való figyelemztetéssel — tudomás, a kitűzött tárgyaláson való megjelenés és ott a kisajátítási terv, vagy a telajánlott ár ellen való felszólalás mellett netáni kifogások megtevéte végett azzal a figyelemztetéssel értesíti, hogy a kisajátítási terv és összeírás Csikszereda m. város polgármesterénél a tárgyalást megelőzően 15 napra közzemlére lesz kitéve a a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemben határoz, ha az érdekeltek nem jelennek meg.

Csikszereda, 1944. évi április hó 6-án.

Dr. Kovács Károly  
főispán-elnök.